

打工赚学费,再回家乡学习

## 小保安痴心不改“秦腔梦”

近日,苏州工业园区荣域社区的迎新晚会上杀出了一匹“黑马”,来自水墨江南小区25岁的小保安刘万龙平时话语不多,现场却给大家带来了一曲高亢激越、震惊四座的秦腔唱段,引得大家掌声阵阵。活动结束后,大伙纷纷问他是不是“科班出身”,刘万龙这才道出了一段与秦腔的不解之缘。孙佳桦 唐冬云 张婷/文 社区供图

## 19岁“高龄”学艺

刘万龙来自秦腔盛地甘肃,从小就喜欢戏曲,只要听说哪个村请了剧团,刘万龙就会跑上几十里路去看,一听到酣畅醇厚的唱腔,就觉得热血沸腾。

为了专业学习戏曲,2008年刘万龙初中毕业后就毅然考入甘肃省庆阳市启明艺术学校,因为此前没有任何学秦腔的基础,而且这个年龄算是高龄学员了,所以在校期间,他比别人更加刻苦,从基本功扎实练起,每天苦练基本功,跳跃、翻跟头、蹲马步……

有一次训练中,他大腿意外受伤了,一根筋已经暴了起来,但他仍坚持训练,豆大的汗滴顺着额头直往下落,他却一声没哼。

“19岁专业学戏曲,这时候韧带已经不软了,受了不少苦。”刘万龙说,每当艰难的时候,他就会想起对戏曲的热爱。

为了站在舞台上让观众感受到秦腔艺术的魅力,他平时养成了善于观察的习惯,认真学习唱腔、哭腔,从而使自己的表演更具风格,散发出专属自己的独特魅力。就是在这样的“冬练三九、夏练三伏”的劲头下,刘万龙进步很快,正所谓“功夫不负有心人”,经过几年的专业学

习,刘万龙在庆阳市移动杯青年歌手大奖赛中获得秦腔三等奖。

## 为攒学费当保安

毕业后,刘万龙跟着剧团走南闯北地表演,期间也是吃尽了苦头。

他告诉记者,大夏天演出时,角色服装就要穿三套,所有行头要10多公斤。

“脸上一直流汗没法化妆,我就用风扇把脸吹干,为了不把戏服弄湿、弄脏,我又在里面套了一层水衣,汗水像瀑布一样往下淌,但现在想想那是多么美好的时光呀。”刘万龙无比眷恋的说,只要穿上戏服,画上脸谱,他就感觉自己到了另外一个世界,融入剧情。在剧团的时候,他先后表演了《二进宫》、《清风亭》、《金沙滩》等家喻户晓的唱段。

然而,剧团的收入比较少,也不足以支付他进一步学习的学费,刘万龙决定先打工赚钱,再回家乡学习。现在,他的工作是一名保安,在保卫着一方平安的同时,他从未忘记对秦腔的热爱,他的手机里存放的都是秦腔的戏曲,平时时不时就会拿出来听听找找感觉。“唱一唱,舒展筋骨,把对美好生活的憧憬唱出来。”刘万龙说,尽管练功苦、收入低,但他仍痴心不改,一定会继续追随“秦腔梦”。



保安小伙刘万龙唱起秦腔来很有韵味 社区供图

## 微新闻

苏州地税去年完成各项收入1432.8亿元

@孙佳桦 昨天,记者从苏州地税局年度工作会议上获悉,去年苏州共完成各项收入1432.8亿元,增长10.8%。年所得12万元以上自行申报人数再创新高,达11.2万人,同比增长46.1%。

江苏省超3成持证社工在苏州

@蒋文龙 记者从昨天召开的苏州市社会工作协会会员大会上获悉,2013年,苏州新增持证社工1613人,全市累计有4863人取得全国社会工作者职业资格,通过人数占全省30.5%,继续保持全省地级市第一。

“竞走世界杯”将于5月在太仓举行

@蒋文龙 昨天上午,2014年国际田联竞走世界杯赛倒计时100天活动在太仓举行。据了解,这是继1995年北京举办后,该赛事再次来到中国,比赛将于5月3日至4日在太仓举行。

新妈妈醉酒驾车撞飞22米隔离栏 事故发生后,竟找人顶包

1月12日晚,常熟市金沙江路上,一辆轿车突然失控将22米多长的护栏撞飞。经警方调查,这是一起醉驾事故,肇事者秦女士是一名新妈妈,儿子才六个月。事故发生后,秦女士企图让朋友顶包,可监控拍下了当时的一切,目前她已被依法取保候审。

当晚,安徽人秦女士在一名朋友的乔迁宴上喝了一些红酒,酒宴结束后,她明知自己喝了酒,仍抱着侥幸心理驾车回家,车上还搭载了三位小姐妹。谁知出酒店才一公里左右,秦女士的小车就失控与马路中心隔离栏相撞,直接将22米多长的隔离栏撞飞。撞击后,秦女士赶紧停车查看,所幸车上几人都未受伤,车前半部则受到严重损坏。

事发后,由于害怕,秦女士找了一名朋友到现场顶包,不过,事发全程被监控录像记录下来。秦女士当晚即被五星交警中队抓获,经检验,她血液中乙醇含量为208mg/100ml,属于醉酒驾驶。

经调查,秦女士是一名80后,而且还是一名新妈妈,儿子才6个月,尚在哺乳期阶段。根据秦某实际情况,近日,常熟市公安局对秦某涉嫌危险驾驶罪给予刑事拘留,并获准取保候审。沈茂芳 何洁

## “嘭”,充电的热水袋炸了

建议:要购买有3C认证的电热丝式热水袋

“三九四九冰上走”,眼下正是一年中最新冷的时候,电热水袋成了不少老人和女士的宠儿,但这给不少人带来温暖的小东西,却着实让市民陈先生惊出一身冷汗。21日晚上,他把电热水袋放到房间里充电,不想突然发生爆炸,好在没有伤到人。

当天晚上9点左右,家住市区的陈先生给热水袋插上电源充电,然后便走开去做别的事情了。不到10分钟,他突然听到“嘭”的一声,跑到房间一看,是热水袋发生了爆

炸。“幸亏当时旁边没人,不然后果真不敢想象了”,看着电热水袋爆炸流了一地水,他后怕不已。

陈先生说,这个热水袋是他在一家杂货店买的,已用了两三年了,之前都没出现过什么异常。

记者走访了苏州市区桃花坞大街的多家杂货店,发现每一家都有电热水袋在卖,款式五花八门,价格也从十几元到几十元不等。记者随机挑了一个,老板说只要15元。不过记者发现,这款热水袋的外包装并没有“3C”认证标志。老板则表

示,“3C”认证的也有,不过价格上要贵一些,“最少28元。”

一名业内人士介绍,一般的电热水袋根据发热原理不同,分为“电极式”和“电热丝式”两种。“电极式”热水袋虽然价格较低,但因电极直接和液体接触,又无温控装置,通电后热水袋膨胀得很大,容易发生爆炸。国家质检总局颁布的《家用和类似用途电器的安全储热式电热暖手器的特殊要求》里面明确规定,禁止销售极容易引起安全事故的“电极式热水袋”。

相比之下,“电热丝式”热水袋的安全性相对较高,它的发热体摸起来体积很大,感觉像是圆弧形管子。由于不和液体直接接触,线圈也由绝缘体和液体隔离开,安全性得到了保障。

此外,该业内人士还提醒市民,电保暖产品属于低压电器产品,国家早就规定产品进入市场时必须有3C认证标志,最好去正规商场购买,不能一味贪图便宜。一旦出现破损、漏液现象,就都不能再充电使用了。蒋文龙

现代快报  
24小时读者热线:96060



咨询热线: 67556132

## 苏州户外第一屏媒

该媒体位于苏南第一商圈——苏州观前街。核心位置,周围商场林立,人流、车流巨大,日最高可达30万次。紧邻的人民路是苏州南北向黄金干道,正对的景德路是连接观前商圈和石路商圈的最快捷通道。是金融、地产、汽车、通讯、电子、酒类、奢侈品、食品等企业展现企业实力,提升品牌形象的最佳选择之一。该屏200平方米,高精度全彩,画面逼真,动感十足,是苏州地区精度最高、可视距离最远、画面最舒适的LED显示屏。